



СЪФИНАНСИРАНО ОТ  
ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ



ПРОГРАМА  
НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ,  
ИНОВАЦИИ И ДИГИТАЛИЗАЦИЯ ЗА  
ИНТЕЛИГЕНТНА ТРАНСФОРМАЦИЯ

ОДОБРЯВАМ: .....

**ИЛИЯНА ИЛИЕВА**

Главен директор на ГД ЕФК  
и Ръководител на Управляващия орган  
на ПНИИДИТ 2021-2027

## ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ

за 2023 г.

В изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2021-2027 г.

### **I. Програма**

Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ 2021-2027 /ПНИИДИТ/

Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ (ПНИИДИТ) отговаря на стратегическите потребности и приоритети на България за ускорено икономическо развитие чрез инвестиции в развитието на научните изследвания, научната инфраструктура, иновациите и интелигентната индустрия и бързото навлизане на цифровите технологии в икономиката и обществото.

Дейностите по Програмата ще преодолеят структурните недостатъци в областта на научните изследвания, иновациите и дигитализацията, идентифицирани в докладите на Европейската Комисия за България от 2019 и 2020 г. и по-специално много ниското равнище на разходите за НИРД както от публичния, така и от частния сектор, разпокъсаност на системата за научни изследвания и висше образование, недобре развити връзки между академичните и бизнес среди и ниски нива на навлизане на цифровите технологии в икономиката и обществото.



СЪФИНАНСИРАНО ОТ  
ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ



ПРОГРАМА  
НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ,  
ИНОВАЦИИ И ДИГИТАЛИЗАЦИЯ ЗА  
ИНТЕЛИГЕНТНА ТРАНСФОРМАЦИЯ

ПНИИДИТ си поставя амбициозната цел да спомогне за преодоляването на тези слаби страни чрез подкрепа за устойчивото развитие на Центровете за върхови постижения и Центровете за компетентност (ЦВП и ЦК), изградени през предходния програмен период по ОП НОИР 2014-2020; развитие на адекватен системен модел за трансфер на технологии в научните организации и висшите училища в т.ч. и в изследователските университети; подкрепа за иновативните МСП чрез насърчаване сътрудничеството и използването на научния капацитет; укрепване на изследователския и бизнес капацитет за високопроизводителни изчисления, развитие на изкуствен интелект и киберсигурност, наред с развитието на качествени дигитални умения и приложение на цифровите технологии.

## **II. Планирано изпълнение на програмата**

Управляващият орган (УО) на ПНИИДИТ съсредоточава всички ресурси и капацитет в популяризирането на заложените цели в изпълнението на програмата. Доколкото 2023 г. се явява първа в изпълнението на новата програма, мерките по публичност са насочени към разпознаваемостта и изграждане на положителен образ на програмата като цяло.

## **III. Идентифицирани комуникационни нужди**

Мерките и дейностите по видимост, прозрачност и комуникация, заложен в ГПД за 2023 г., са планирани с цел информизиране на широката общественост и потенциалните бенефициенти за подкрепа, предоставяна от ЕС, повишаване информираността, осигуряване на публичност и прозрачност на изпълнението на политиките и мерките, заложен в програмата.

В рамките на изискванията, заложен в Националната комуникационна стратегия 2021-2027, съобразена с Регламент (ЕС) 2021/1060 на Европейския парламент и на Съвета от 24 юни 2021 г. и разработена в съответствие с чл. 18. (1), Раздел III от ЗУСЕФСУ, Управляващият орган на ПНИИДИТ изготвя Годишен план за действие (ГПД).

Основни комуникационни цели на ГПД са:

- Популяризиране на ПНИИДИТ сред широката общественост и различните целеви групи, които Програмата обхваща и изграждане на разпознаваемост на ПНИИДИТ
- Популяризиране на конкретни процедури на Програмата сред потенциални бенефициенти с цел запознаване с условията за кандидатстване по тези схеми, както и повишаване на активността на потенциалните бенефициенти за подготовка на проекти и кандидатстване по тези процедури;
- Запознаване на целевите групи с целите, обхвата и резултатите, постигнати при изпълнението на ПНИИДИТ;





СЪФИНАНСИРАНО ОТ  
ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ



ПРОГРАМА  
НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИИ,  
ИНОВАЦИИ И ДИГИТАЛИЗАЦИЯ ЗА  
ИНТЕЛИГЕНТНА ТРАНСФОРМАЦИЯ

- Постигане на заложените в Националната комуникационна стратегия, както и в ПНИИДИТ индикатори за информация и комуникация.

**Основните канали за осъществяването на процеса по информация и комуникация на ПНИИДИТ през 2023 г. ще бъдат:**

- **Информационни събития и семинари/обучения**

Един от елементите при осигуряването на информация и комуникация по Програмата е организирането на информационни мероприятия като информационни дни и обучения в изпълнение на задълженията на УО, съгласно чл. 27 и 29 от ПМС 23/13.02.2023 г., кампания или дейност за оповестяване на напредъка по Програмата или обявяването на операции за кандидатстване. При сключване на договори с бенефициентите и/или при възникване на необходимост от разширяване на тяхната информираност за управление на проекти ще бъдат организирани обучения по съответните операции.

Ангажимент на УО на ПНИИДИТ е организирането и провеждането на откриващо информационно събитие за популяризиране на програмата, провеждане на информационни кампании за представяне на новооткрити процедури, организиране и участие в различни публични събития, както и участие в събития на ЦКЗ, ЕК и др.

- **Печатни информационни и рекламни материали и сувенири**

Популяризиране на ПНИИДИТ сред широката общественост и конкретните бенефициенти чрез разпространение на печатни информационни и рекламни материали и сувенири. Посредством този канал се цели обезпечаването с печатни информационни и рекламни материали и сувенири провеждането на различните събития и мероприятия. В допълнение изработването и разпространението им, като едно от най-сигурните средства за напомняща реклама, ще подпомогне допълнително дейностите по разпознаваемостта на ПНИИДИТ.

- **електронните медии**

В изпълнение на поставените цели за информация и комуникация, при необходимост каналът ще бъде използван за популяризиране на програмата. За целите на популяризиране и сред широката общественост, ще бъдат излъчвани аудио клипове в ефирното време на радио оператори. Електронните медии ще бъдат избрани съгласно българското законодателство, методологията за разпределение на финансовия ресурс за информация и комуникация на програмите и финансовите инструменти, съфинансирани чрез ЕСИФ и на база на предоставени най-добри възможности за ефирно излъчване и покритие на целева аудитория на територията на страната.





СЪФИНАНСИРАНО ОТ  
ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ



ПРОГРАМА  
НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ,  
ИНОВАЦИИ И ДИГИТАЛИЗАЦИЯ ЗА  
ИНТЕЛИГЕНТНА ТРАНСФОРМАЦИЯ

● **интернет**  
Чрез онлайн пространството се обхваща голяма част от аудиторията във всички възрастови групи. За бързата и непосредствена връзка с целевите групи и бенефициентите на Програмата се поддържа Facebook страница, LinkedIn профил и YouTube канал. Има действащ договор за организиране, създаване и разпространение в най-популярните социални платформи на подкаст епизоди за повишаване на информираността по програмата.

● **уебсайт на Програмата**  
През 2023 г. ще бъде създаден портал на ПНИИДИТ в рамките на единния информационен портал на структурните фондове в България 2021-2027 [www.eufunds.bg](http://www.eufunds.bg), който ще се разработи и поддържа от МЕРУ. Към момента цялата информация за ПНИИДИТ се публикува в страницата на Министерството на иновациите и растежа <https://www.mirg.government.bg/programa-nauchni-izsledvaniya-inovatsii-i-digitalizatsiya-za-inteligenitna-transfotmaziya/>.

#### IV. Индикативни дейности:

Специфична цел на НКС	Дейност по ОП	Целева група	Индикатор (целева стойност)	Времеви обхват
1. Популяризиране на отделните програми като финансов инструмент за подобряване на развитието на България и качеството на живот;	1. Организиране на информационни събития/ семинари/ обучения: 1.1 откривашо информационно събитие за популяризиране на ПНИИДИТ	широката общественост потенциални бенефициенти бенефициенти медиатори	1.1. откривашо информационно събитие за популяризиране на ПНИИДИТ 200 участници	1.1. Текущо през 2023 г.
2. Осигуряване на максимална публичност и прозрачност на процеса на управление и изпълнение на програмите. Техните резултати и добри практики;	1.2 Провеждане на семинари, работни срещи и др.			1.2. при идентифициране на необходимост
2. Информационни и рекламни		широката общественост	2.1 отпечатани и	2.1. декември 2023 г.



СЪФИНАНСИРАНО ОТ  
ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ



ПРОГРАМА  
НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ,  
ИНОВАЦИИ И ДИГИТАЛИЗАЦИЯ ЗА  
ИНТЕЛИГЕНТНА ТРАНСФОРМАЦИЯ

<p>3. Информиране на потенциалните бенефициенти за възможностите за финансиране, предоставяни от програмите;</p>	<p><b>материали</b> 2.1. Дизайн и изработка на печатни информационни и рекламни материали и сувенири</p>	<p>потенциални бенефициенти бенефициенти медиатори</p>	<p>разпространени 2 000 бр. печатни информационни и рекламни материали и сувенири</p>	
<p>4. Повишаване информираността и компетентността на бенефициентите при изпълнение на проекти;</p>	<p><b>3. Електронни медии</b> 4.1 Излъчване на аудио клипове 4.2 Сключване на договори с радио оператори за предоставяне на програмно време, за целите на популяризиране на ПНИИДИТ</p>	<p>широката общественост потенциални бенефициенти бенефициенти</p>	<p>4.1. излъчени 500 бр. 30 секундни аудио в електронни медии 4.2. сключени договори за предоставяне на програмно време в електронни медии</p>	<p>4.1. при идентифициране на необходимост</p>
<p>5. Насърчаване на активното участие на всички заинтересовани страни в процеса на изпълнение на СП и програмите.</p>	<p><b>4. Интернет страница на Програмата</b> Редовно актуализиране на секцията на ПНИИДИТ в страницата на МИР - публикуване на актуална информация по изпълнението на Програмата – новини, събития, възможност за финансиране, ръководства, указания, постигнати резултати, заседания на КН, списък с операции и др., както и на подстраницата на ПНИИДИТ към единния уеб портал на програмите 2021-2027 /при създаването му/.</p>	<p>широка общественост потенциални бенефициенти бенефициенти медиатори</p>	<p>20 000 показвания на подстраницата на ПНИИДИТ към единния уеб портал на програмите за годината</p>	<p>декември 2023 г.</p>

Забележка: Включените в таблицата дейности са индикативни.